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napjainkban alkalmazott oktatási modell, ami számos kérdést vet fel. Ezekre a 
kérdésekre összpontosít a tanulmány.

Herczeg Fanni (NKE Magyary Zoltán Szakkollégium)

Afganisztán helyzete – múlt, jelen, jövő

A kutatásom célja az, hogy bemutassam, milyen változásokon ment keresztül 
Afganisztán helyzete az elmúlt néhány évtizedben. A téma aktuális, hiszen a há-
ború nem is olyan régen fejeződött be, és a nemzetközi figyelem is nagy, ami rá 
irányul. Az előadásom során igyekszem bemutatni, hogy hogyan alakult meg 
a Talibán, valamint azt is, hogy milyen módon szerezte meg a szervezet a ha-
talmat. Azt is vizsgálom, hogy a háború megindulása után hogyan alakultak az 
erőviszonyok mind a tálibok, mind pedig a szövetségesek oldalán. Megfigyelhe-
tőek az események alakulása során olyan fontosabb történések, amelyek fordu-
lópontot jelentettek a háború menetében. Ezeket is igyekszem ismertetni. Célom 
bemutatni azt is, hogy hogyan szerezték vissza a hatalmat azok után, hogy úgy 
tűnt, sikerült a tálibok erőit visszaszorítani. Arra is kitérek, hogy mi vezetett 
ahhoz, hogy ilyen hamar visszafoglalják a területeket. Azt is elemzem az előadás 
során, hogy miként alakult a helyzet ezen eseményeket követően. Milyen szere-
pe van az Egyesült Államoknak, Kínának vagy az Európai Uniónak? Az amerikai 
elnökök politikája eltérő volt abban a tekintetben, hogy mekkora haderő legyen 
Afganisztánban. Mi befolyásolta, hogy Amerika és a szövetséges erők kivonták 
csapataikat? Milyen hatással lesznek az események a migráció alakulására? Rö-
viden vizsgálom azt is, hogy a nemzetközi szervezetek milyen szerepet vállaltak 
a konfliktusok során. Arra a kérdésre is keresem a választ, hogy a nők helyze-
te hogyan változott meg az új vezetés következtében. Ezek alapján felvetődik 
az a kérdés: Mi történik a számukra biztonságot nyújtó női menhelyekkel? Az 
előadásomban szó lesz annak az elemzéséről is, hogy milyen kilátásai vannak a 
jövőre nézve az országnak.

Kovács Rebeka (NKE Biztonságpolitikai Szakkollégium)

A nők helyzete Jordániában, különös tekintettel az iraki és szíriai menekült 
nők státuszára

A Jordán Hásimita Királyság egy olyan közel-keleti ország, amely történelme 
során számos kihívással nézett/néz szembe. A népesség a 20. században a mene-
kültáradat miatt nőtt, a legtöbb menekült Palesztinából és Irakból érkezett. Becs-
lések szerint 2,6 millió (regisztrált) palesztin menekült, 1 millió iraki és 1,6 mil-
lió szíriai menekült él Jordániában. A külföldi munkavállalókkal együtt a nem 
jordániai állampolgárok száma meghaladja az 5 milliót, ami a lakosság csaknem 


